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										ATA	DA	2ª	SESSÃO	PLENÁRIA	

Aos	treze	dias	do	mês	de	março	do	ano	de	dois	mil	e	onze,	no	galpão	campeiro	do	Centro	de	Tradições	

Gaúchas	Estância	Gaúcha	do	Planalto,	localizado	no	Setor	de	Áreas	Isoladas	Sul	,	 	Lote	A	–	Área	Especial	

Vinte	e	Um,	cidade	de	Brasília,	 	Distrito	Federal,	às	nove	horas	e	cinqüenta	e	sete	minutos	,	o	Presidente	

do	11º	Congresso	Tradicionalista	Gaúcho	Ordinário	da	FTG-PC,	Senhor	Sérgio	Rodolfo	Welker,	no	uso	de	

suas	atribuições	que	lhe	conferem	o	artigo	quarenta	e	quatro	(art.	44)	do	Regulamento	do	Estatuto	da	

FTG-PC,	 abriu	os	 trabalhos	 a	 2ª	 Sessão	Plenária	que	 tem	em	sua	pauta	 a	 apresentação	do	 relatório	de	

gestão	 e	 prestação	 de	 contas	 da	 gestão	 dois	 mil	 e	 nove	 a	 dois	 mil	 e	 onze.	 De	 imediato,	 o	 Senhor	

Presidente	 abriu	 às	 comunicações.	 Fazendo	 uso	 da	 palavra,	 a	Diretora	 do	Departamento	 de	 Cultura	 e	

Tradições	 da	 FTG-PC,	 Senhorita	 Roberta	 Fontana,	 informou	 que	 o	 Departamento	 fez	 solicitação	 de	

exemplares	da	publicação	“Sepé	Tiaraju	o	índio,	o	homem	e	o	herói”,	revista	em	quadrinhos,	publicada	

pelo	Senador	Paulo	Paim	e,	sendo	atendida,	disponibilizou	um	exemplar	para	cada	patrão	de	entidade	

singular	 a	 fim	 de	 constituir	 o	 acervo	 bibliográfico	 de	 seus	 CTGs.	 O	 Presidente	 do	 Congresso,	 Sérgio	

Rodolfo	 Welker,	 informou	 que	 o	 senhor	 Raul	 Canal	 se	 fará	 presente	 mais	 tarde	 para	 tratar	 da	

participação	dos	CTGs	na	FENACTHÊ.	O	Senhor	Getúlio	Jary	Taborda,	Vice-Presidente	do	11º	Congresso,	

tratando	 da	 data	 do	 Rodeio	 Crioulo	 do	 CTG	 Nova	 Querência	 de	 Buritis,	 informou	 que	 o	 mesmo,	 em	

virtude	 da	 Feira	 Agrobrasília,	 deverá	 ser	 remanejado	 para	 a	 semana	 subsequente.	 Fazendo	 uso	 da	

palavra,	o	Presidente	da	Federação	Tradicionalista	Gaúcha	do	Planalto	Central,	Senhor	Antônio	Amaro	da	

Silveira	informou	o	cancelamento	do	Rodeio	Crioulo	do	CTG	Estância	do	Rio	Grande,	de	Barreiras-BA,	por	

motivos	de	força	maior	e	tratou	do	Encontro	Nacional	da	Juventude	Tradicionalista,	promoção	da	CBTG,	

que	será	sediado	pela	FTG-PC	em	junho	de	dois	mil	e	onze.	Retomando	a	palavra,	o	Senhor	Getúlio	Jary	

Taborda,	Vice-Presidente	do	Congresso,	apresentou	duas	moções	de	sentimento	em	homenagem	a	dois	

valores	 tradicionalistas	 -	 Senhor	Aureliano	Marques,	 falecido	 em	 setembro	de	dois	mil	 e	 dez	 e	 senhor	

Clóvis	Paludo,	falecido	recentemente.	O	senhor	Leandro	Gonçalves,	representante	do	CTG	Querência	de	

Rio	Verde,	pediu	autorização	para	utilização	da	bandeira	da	FTG-PC	em	eventos	e	 festivais	em	que	sua	

entidade	esteja	representando	as	tradições	gaúchas,	inclusive	no	exterior.	Comunicou	que	em	abril	deste	

ano,	estará	na	França	para	debater	questões	de	folclore	regional	e	solicitou	um	material	de	divulgação	

sobre	o	tradicionalismo.	A	Diretora	de	Projetos	da	CBTG	e	do	Departamento	de	Esportes	da	FTG-PC,	Loiva	

Lopes	 Calderan,	 informou	que	 a	 CBTG	 está	 produzindo	um	 compacto	 sobre	 tradicionalismo	e	 sobre	 a	

Confederação	e	que	irá	disponibilizá-lo	para	o	evento.	O	senhor	Antônio	Amaro	da	Silveira,	Presidente	da	

FTG-PC,	 e	 o	 senhor	 Dorvilio	 Calderan,	 Presidente	 da	 Confederação	 Brasileira	 da	 Tradição	 Gaúcha,	
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autorizaram	 as	 entidades	 utilizarem	 os	 símbolos	 das	 entidades	 maiores,	 inclusive	 em	 âmbito	

internacional.	A	Diretora	Social	da	FTG-PC,	Senhora	Nara	Regina	Severo	Lucas,	fez	uso	da	palavra	a	fim	de	

colocar	que	é	necessário	que	a	2ª	e	3ª	Região	Tradicionalista	confeccionem	suas	bandeiras	assim	como	já	

possui	a	1ª	Região.	A	Senhora	Maria	de	Fátima	Taborda,	cobrou	ações	cívicas	em	atividades	como	esta	e	

sugeriu	a	criação	de	um	hino	para	a	FTG-PC.	A	Diretora	do	Departamento	de	Esportes	da	FTG-PC,	Loiva	

Lopes	 Calderan,	 indicou	 a	 necessidade	 de	 se	 ter	 atividades	mais	 diversificadas	 nas	 oportunidades	 dos	

Rodeios	Crioulos,	em	especial	direcionadas	às	crianças	e	às	mulheres,	como	passeios	turísticos,	oficinas	

de	artesanato	e	chá	de	patroas,	sendo	inclusive,	uma	grande	oportunidade	para	realização	de	atividades	

esportivas.	 Ressaltou	 ainda	 que	 as	 atividades	 esportivas	 da	 2ª	 e	 3ª	 RTs	 encontram-se	muito	 precárias.	

Fazendo	 novamente	 uso	 da	 palavra,	 a	 Diretora	 Social	 da	 FTG-PC,	 Senhora	 Nara	 Regina	 Severo	 Lucas,	

louvou	a	indicação	de	criação	de	um	hino	para	a	Federação.	Esclareceu	ainda	que	a	execução	dos	hinos,	

hasteamento	dos	pavilhões,	pronunciamentos	e	demais	atividades	cívicas	e	solenes	se	deram	na	abertura	

do	11º	Congresso	Tradicionalista	Gaúcho,	na	data	de	ontem,	já	que	esta	2ª	Sessão	Plenária	trata-se	de	um	

seguimento	 das	 atividades	 já	 iniciadas	 e	 que	 as	 mesmas	 serão	 novamente	 executadas	 na	 Sessão	 de	

Encerramento.	O	Diretor	Campeiro	da	FTG-PC,	Senhor	Antônio	Ademar	dos	Santos,	compartilhou	idéias	

de	execução	de	ações	sociais	e	filantrópicas	que	realizou	nos	eventos	do	CTG	Querência	Goiana	de	Jataí,	

que	auxiliou	mais	de	novecentas	e	trinta	famílias	e	facultou	uma	maior	aproximação	da	comunidade	local	

com	 o	 CTG.	 Solicitou	 ainda	 que,	 após	 o	 encerramento	 do	 Congresso,	 os	 patrões	 se	 reúnam	 a	 fim	 de	

definir	os	 remanejamentos	de	datas	dos	Rodeios	Crioulos	em	função	das	necessidades	dos	CTGs	Nova	

Querência	de	Buritis	e	Estância	do	Rio	Grande.	O	Presidente	do	Congresso	parabenizou	as	colocações	do	

Diretor	 Campeiro	 e	 da	 Diretora	 de	 Esportes	 da	 FTG-PC	 e	 passou	 a	 palavra	 ao	 Diretor	 de	 Imprensa	 e	

Ralações	Públicas	da	FTG-PC	que	teceu	considerações	acerca	do	uso	da	carteira	tradicionalista	da	CBTG	

que	 reúne	 dados	 das	 Federações,	 Regiões	 e	 entidades	 singulares,	 além	 dos	 dados	 pessoais	 do	

tradicionalista	 e	 permite	 ainda	 a	 expedição	 de	 relatórios,	 mala	 direta,	 cadastramento,	 facultando	 ao	

portador	a	participação	em	eventos	de	outros	MTGs.	O	Representante	do	CTG	Sinuelo	dos	Gerais,	Senhor	

Diego	da	Rosa	Fontana,	convidou	a	todos	para	o	FEGARP,	Encontro	Esportivo	da	FTG-PC	e	Rodeio	Crioulo	

da	 entidade	 que	 será	 realizado	 em	 Luis	 Eduardo	 Magalhães	 nos	 dias	 15,	 16	 e	 17	 de	 julho.	 O	 Senhor	

Leandro	 Gonçalves	 solicitou	 então	 que	 a	 próxima	 Convenção	 Tradicionalista	 Gaúcha	 da	 FTG-PC	 fosse	

realizada	 no	 CTG	 Querência	 de	 Rio	 Verde.	 O	 Presidente	 do	 Congresso	 indagou	 se	 mais	 algum	 CTG	

gostaria	 de	 sediar	 o	 evento.	Não	 havendo	 novas	manifestações,	 o	 Presidente	 submeteu	 a	 proposta	 à	

votação	que	recebeu	aprovação	unânime.	Abriu-se	então	espaço	para	apresentação	de	propostas	para	
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sediar	o	próximo	Congresso	Tradicionalista	Gaúcho	da	FTG-PC.	Os	CTGs	Nova	Querência	de	Buritis	-	MG,	

Querência	Goiana	de	Jataí-GO	e	Jayme	Caetano	Braun,	de	Brasília-DF	pleitearam	a	realização	do	evento	e	

defenderam	 suas	 propostas.	 O	 senhor	 Antônio	 Ademar	 dos	 Santos,	 representante	 do	 CTG	 Querência	

Goiana,	 abriu	 mão	 da	 candidatura	 de	 sua	 entidade	 e	 manifestou	 apoio	 incondicional	 ao	 CTG	 Nova	

Querência	 de	 Buritis.	 Submetida	 à	 votação,	 definiu-se	 por	 vinte	 e	 nove	 votos	 a	 onze	 que	 a	 sede	 do	

próximo	Congresso	será	no	CTG	Nova	Querência	de	Buritis.	O	Presidente	do	Congresso	deu	início	então	à	

prestação	de	contas	da	gestão	dois	mil	e	nove	a	dois	mil	e	onze,	passando	a	palavra	ao	Presidente	da	

FTG-PC	para	 apresentação	dos	balancetes.	O	Presidente	da	 FTG-PC,	 Senhor	Antônio	Amaro	da	 Silveira	

informou	que	mensalmente	são	disponibilizados	no	site	da	FTG-PC	os	balancetes	da	gestão.	Que	houve	

significativa	despesa	com	as	comissões	avaliadoras	dos	dois	FEGARPs	(utilizando	cerca	de	oitenta	e	cinco	

por	cento	da	despesa	da	FTG-PC)	e	com	a	sede	do	Congresso	e	Convenção	da	CBTG	em	novembro	de	

dois	mil	e	nove,	firmado	pela	gestão	anterior	e	que,	por	força	regulamentar,	tem	a	maior	parte	de	suas	

despesas	custeadas	pela	Federação	sede.	Salientou	ainda	que	a	Federação	constava	arrolada	na	dívida	

ativa	da	União	por	não	estar	em	dia	 com	a	Receita	Federal	e	que	a	mesma	 foi	 renegociada.	O	Diretor	

Campeiro	 da	 FTG-PC,	 Senhor	 Antônio	 Ademar	 dos	 Santos,	 solicitou	 que	 fosse	 exposto	 o	 fluxo	 de	

entradas	 e	 saídas	 da	 maneira	 mais	 detalhada	 possível	 para	 que	 a	 aprovação	 se	 dê	 da	 maneira	 mais	

transparente	possível	 a	 fim	de	 se	 resguardar	 a	 gestão	 e	 a	 própria	 Federação.	O	Presidente	da	 FTG-PC	

procedeu	então	à	leitura	de	todas	as	despesas	e	receitas	da	gestão,	nos	moldes	do	que	foi	encaminhado	

ao	Conselho.	O	Presidente	do	Conselho	Deliberativo,	Senhor	Sérgio	Rodolfo	Welker,	efetuou	a	leitura	da	

ata	da	reunião	do	Conselho	número	1204/2011	recomendando	à	Plenária	a	aprovação	das	contas	relativas	

à	 gestão.	 O	 Presidente	 do	 Congresso	 colocou,	 então,	 a	 prestação	 de	 contas	 para	 deliberação	 do	

Congresso	que	a	aprovou	por	unanimidade.	Retomando	a	palavra,	o	Presidente	da	FTG-PC	apresentou	

relatório	dos	trabalhos	da	gestão	que	constará	em	anexo	a	presente	Ata.	Antes	de	encerrar	esta	Sessão	

Plenária,	 o	 Presidente	 do	 Congresso	 submeteu	 à	 apreciação	 do	 plenário	 a	 constituição	 de	 uma	 nova	

mesa	diretiva	para	a	Assembléia	Eletiva	ou	a	manutenção	desta.	Por	unanimidade,	o	plenário	aprovou	a	

manutenção	desta.	O	Presidente	do	Congresso	encerrou	a	presente	Sessão	às	onze	horas	e	cinqüenta	e	

oito	minutos,	convocando,	imediatamente	a	Assembléia	Geral	Eletiva.	 	Nada	mais	havendo	eu,	Roberta	

Fontana,	Secretária-Geral,	 lavrei	a	presente	ata,	auxiliada	por	Muriele	Taborda	Lotterman,	e	após	 lida	e	

aprovada,	será	assinada	pelo	Presidente	e	por	mim,	para	que	faça	parte	dos	anais	da	FTG-PC	e	gere	os	

efeitos	legais.	
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